

# 重点加强境外入周人员管理

本报讯 (记者 宋馨) 3月23日下午,市疫情防控指挥部办公室工作例会召开,市人大常委会副主任、党组副书记解冰山,副市长秦胜军,市政协副主席程维明对我市疫情防控工作提出具体要求。

会上,市卫生健康委、市外事办、市政服务和大数据局主要负责同志,市公安局分管出入境管理工作的负责人,以及市疫情防控指挥部办公室专项工作组组长、巡回督导组组长和救治专家组成员对各自工作情况进行了汇报。

周口援鄂医疗队召开视频会议

# 给队员再绷安全弦

本报讯 (记者 郭坤 实习生 王飞宇) 随着武汉防疫形势逐渐好转,不少之前收治新冠肺炎患者的定点医院,正逐步恢复正常的诊疗秩序,目前在院新冠肺炎患者陆续转入仅留的10家定点医院。这其中就包括周口援鄂医疗队支援的武汉大学人民医院东院区。

周口援鄂医疗队已入武汉工作一个月,在武汉大学人民医院东院区十四、十五病区这两个主阵地,几乎每天都送别出院患者。为了总结经验,鼓舞大家斗志,确保大家能全身心投入到更繁重的工作中,3月22日晚上,医疗队队长闫登峰组织召开全体队员视频会。

闫登峰在视频会上向大家通报了武汉市新冠肺炎患者目前的收治情况:在院的轻症患者集中转到火神山医院、雷神山医院、金银潭医院等7家医院,重症、危重症患者集中到同济医

院光谷院区、武汉协和医院西院区、武汉大学人民医院东院区3家医院。

“近日,可能会有重症患者转入我们所在的医院,可能就转入我们所在的病区。”闫登峰强调,大家千万不要因为目前取得的阶段性胜利而思想松懈,要继续恪尽职守,配合各病区战友,尽心尽力诊治、护理患者;要继续强化安全意识,严格执行驻地纪律,尽可能不外出,必须外出时一定要报备;要继续开展“营造军旅生活氛围,打造学习型团队”活动,保持身心健康;要继续强化内部沟通交流,保证信息及时有效传递。

感控专家段雪亚在会议中提醒,大家已经在医院工作一个月了,环境、队友、各项工作流程都已熟悉,但切记不可麻痹大意,工作中一定要穿戴好防护用品。同时,做好日常消毒工作,即使下班再累,也不能忘记严格执行手卫生、洗澡等消毒程序。①6

2020年第一季度“河南好人榜”上榜人物公示

# 援建雷神山医院的项城刘氏兄弟入选

本报讯 (见习记者 王慕晨 吕冰汝 支亚茹) 日前,河南省文明办公示2020年第一季度“河南好人榜”上榜人物,项城南顿镇刘店村村民刘爱伟、刘强和西华县箕子台办事处城隍庙居委会居民李红霞入选。

2020年度“河南好人榜”榜单设置了“助人为乐类”“见义勇为类”“诚实守信类”“敬业奉献类”“孝老爱亲类”5类好人,第一季度“好人榜”共有32人入选。其中,刘爱伟、刘强入选“诚实守信类”榜单。

今年春节期间,刘爱伟、刘强兄弟花费15000元在网上定了2000个口罩,助力家乡抗疫,后来他们又“逆行”武汉援建雷神山医院,把领到的18000元补贴全部捐给项城聚善缘爱心团队,为疫情防控一线工作人员购买防护用品。李红霞入选“孝老爱亲类”榜单。她照顾患有老年痴呆的公公、偏瘫的婆婆和脑溢血的丈夫,用十多年的坚守换来一个完整的家庭。①6

# 市慈善总会接收疫情防控捐赠资金1337万余元

本报讯 (记者 宾娜) 3月23日记者获悉,截至当日17时,市慈善总会接收抗击疫情捐赠资金及上级慈善部门拨付专项款1337.806922万元,累计支出1269.607319万元,待拨付资金68.199603万元。

资金捐赠通道:1.开户名称:周口市慈善总会;开户行:河南省农行周口市

西城支行八一路营业所;账号:16583501040002901;备注:疫情防控。2.开户名称:周口市慈善总会;开户行:中原银行周口支中支行;账号:411609010120026801;备注:疫情防控。联系人:闫明 13503943952,刘旭 15896711000。地址:周口市七一路文明路交叉口东南角403室。

# 家书尽显家国情

(上接第一版) 2月27日,带着兴奋和紧张,王孟杰走进病房。也许是第一次身着防护服工作,进入病房2个小时后,她开始头晕、恶心,满身大汗,“当时我很害怕,以为自己不能胜任这份工作,害怕被遣返回家”。

一起值班的重庆医疗队护士告诉她,这是第一次穿防护服缺氧导致的,属于正常现象,慢慢适应就好了,如果真不舒服,可以先出去休息一下。

一套防护服才穿了2个小时,王孟杰觉得不能浪费,她便努力调整自己的状态。但缺氧的感觉和护目镜的压力始终存在,交了班刚走出病房,她就吐了。

之后的两三天,王孟杰在病房还是会不适,于是她就弯着腰工作,偶尔还跪在地上,趴在凳子上做调整。一位患者看到了,拍着她的肩膀说:“辛苦了,小姑娘!谢谢你们,加油!”听到这话,王孟杰眼泪汪汪,她觉得受再多的苦、再多的累都值得,她一定要调整出最好的状态来护理患者。

从第五天开始,王孟杰身体不再出现不适,完全适应了在工作的工作。

一封家书显大爱 3月8日,王孟杰的父母知道了实情。

当晚,接到父亲的电话时,王孟杰很担心父亲会哭。但王孟杰父亲的语气很平静,只是反复嘱咐她要小心,“我知道他默许了我这次的‘独断专行’”。

从那天起,王孟杰每天都会给父母发短信报平安,让他们安心。

但王孟杰没想到,她会收到父亲通过微信写给她这封家书。

3月13日零时许,交完班的王孟杰看到这封家书后,泪如雨下。平复心情后,她给父亲回了这么一段话:“爸,对不起!之所以瞒着您和妈妈来武汉,是怕你们担心。您放心,我在这里很好,吃得好,住得好,上班也好,总之一切都好。我以后每天照常给您报平安,勿念。”

王泉滔通过这封家书,宣导了自己忧心女儿的情感,同时也道明了王孟杰应该承担的责任。

3月21日,周口援鄂医疗队出征满一个月。当晚,王泉滔通过微信,又郑重给女儿说了这番话:“你在武汉一个月了,我和家人从刚开始的担心到现在的放心,是国家给予我们了安心。农民把地种好,教师把学教好,士兵把国门守好,医护人员把病人治好,这些都是各自的使命,更是各自的初心。人人怀揣‘私’字,社会必败,遭殃的终将是众人;众人心怀天下,万物皆胜,受益的定是人人。看到河南部分援鄂医疗队从武汉凯旋,虽没有你的身影,但是我们很高兴,这说明武汉的疫情已得到控制,我和家人期盼你早日归来。但我还是要再次叮嘱你,不要因为疫情到了最后而放松警惕,上下班路上注意安全,穿防护服不能有一丝懈怠,时刻保持警醒。吾儿加油!”

“我的太爷爷、爷爷、父亲、哥哥都是医生,我的弟弟现在就读医科大学。此次援鄂,我不会给我的家庭丢脸,不会辜负父亲对我的期望。”王孟杰真诚地说,“经此一役,初心永驻。”②3



# 驻市住房和城乡建设局纪检监察组督导支持企业发展政策落实情况

本报讯 (记者 王凯 通讯员 张晴) 日前,我市疫情形势持续向好,为贯彻落实《国务院办公厅关于进一步精简审批优化服务精准稳妥推进企业复工复产的通知》精神,按照市纪委监委工作部署要求,驻市住房和城乡建设局纪检监察组深入3家被监督单位进行督导调研,深入了解企

业享受优惠政策复工复产情况。据了解,市住房和城乡建设局通过降低商品房预售资金监管额度、倡议开展房租减免、对办理行政审批企业实行预约服务等优惠政策,保证企业应复尽复;市住房公积金中心批复企业缓缴住房公积金的申请支持企业发展;市人防防空办对人防

设计乙级企业和监理乙级、丙级企业资质在疫情期间的认定,认定资质继续有效,疫情结束后再办相关手续,特事特办保证企业复工复产。驻市住房和城乡建设局纪检监察组强调,要切实把思想和行动统一到疫情防控和经济社会发展的工作部署要求上来,紧盯领导责任、属地责

任、行业监管责任,做好扶持中小企业发展等复工复产方面的政策落实,切实解决企业复工复产存在的困难。对疫情防控和复工复产工作部署贯彻不力的,要坚决予以严肃查处。截至目前,我市中心城区在建工程项目206个,开复工183个,复工率达到89%。②5

# 统筹推进全市中小微工贸企业安全防范和复工复产

本报讯 (记者 张志新) 3月23日记者获悉,日前,市应急管理局印发《关于统筹推进中小微工贸企业安全防范和复工复产的通知》(以下简称《通知》),要求各地应急管理部门主动服务大局、保障大局,积极支持中小微工贸企业复工复产,指导帮助解决实际困难,为经济社会发展创造稳定的安全环境。

《通知》指出,要切实增强服务意识,优化行政审批流程,积极推进“互联网+监管”工作模式,引导办事企业和群众通过政务服务平台咨询、预约、申报有关业务。对中小微工贸管理部门主动服务大局、保障大局,积极支持中小微工贸企业复工复产,指导帮助解决实际困难,为经济社会发展创造稳定的安全环境。

行现场核验。针对简化复工复产程序,《通知》要求各地应急管理部门要区分分类施策,对安全管理较好、2017年以来没有发生生产安全事故的中小微非高危企业,推行安全生产承诺制。对自查自报自改存在安全风险隐患的中小微工贸企业,重点实行现场跟踪指导服务。

对于中小微工贸企业在复工复产中面临的安全防范问题,《通知》要求各地应急管理部门要积极开展安全指导服务,尤其对重点难点问题、重大风险隐患,可组织专家开展点对点网上会诊,对省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布的Ⅲ类县市区可开展现场服务,帮助指导中小微工贸企业有效防控安全风险。②2

# 周口市烟草专卖局(公司)开展消防和安全生产大检查

本报讯 (记者 张涛华) 安全生产重于泰山。安全是企业一切工作的基础,是企业生存、发展和稳定的保障,更是与职工的生命安全休戚相关。

3月22日,围绕“安全为了生产,生产必须安全”的主题,周口市烟草专卖局(公司)联合消防技术检测机构对市烟草专卖局(公司)办公区重点场所、重点部位进行了一年一度的消防和安全生产测试

检查。检查人员逐一对照消防设施、自动灭火系统等建筑消防设施、消防电气线路、安全疏散指示标志等进行了现场检查,全面排查各类风险隐患。

针对检查中发现问题,周口市烟草专卖局(公司)主要负责人说,各单位、各部门要始终保持安全生产的高压态势,持续深入开展消防和安全生产隐患排查整治工作;要聚焦消防和安全生产薄弱环节,

认真开展对标对表检查,对检查中发现的每一项安全隐患,要严格落实整改责任、措施和时限,实行闭环管理;要强化事前监管防范,努力把消防和安全生产风险隐患消灭在事故形成之前;要加强警示教育,对发现的问题点名道姓进行通报或曝光。

周口市烟草专卖局(公司)主要负责人表示,各单位、各部门要严格执行《地方党政领导干部安全生产

责任制规定》《消防安全责任制实施办法》,落实好领导责任;要严格按照“管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管、谁负责”的原则,全面落实安全生产监管责任;要督促各单位、各部门把消防和安全生产作为事关企业生存发展的头等大事来抓,全面落实安全生产责任制;要严格落实消防和安全生产责任追究有关规定,确保安全生产主体责任落到实处。②2

# 桃树林下劳作忙

春分之后,气温明显回升,沈丘县农民抢抓农时,进行犁地、浇水、除草等春季管理,田间地头一派忙碌景象。下图为该县北城办事处崔楼村一处桃园里,农民正在桃树林下用小型农机犁地松土。王怀霞 摄



# 磁环加工 增收脱贫

上图为3月23日,商水县巴村镇前党行政村扶贫专干王小红(左)向贫困户传授磁环编织技术。王小红从宁波引进磁环加工项目,带领200多名贫困群众从事磁环加工脱贫致富。乔连军 摄

# 农民田野种希望 工人车间圆梦想

记者 韦伟 通讯员 曹志

阳春二月,万物复苏,沈丘县卡路口乡在做好疫情防控工作的同时,全面掀起复工复产热潮,到处呈现一派生机勃勃景象。田野里,农民抢抓时节播种希望;车间里,工人争分夺秒实现梦想。

## 农民田野种希望

近日,几位邻村的留守妇女结伴来到肖门村“田野青”生态蔬菜种植基地,进行西葫芦秧苗移栽。返乡创业人士肖云峰介绍,农时不得误,春日赛黄金,由于受疫情影响,春节过后,温室大棚内的订单蔬菜不能及时上市出售,走势看好的紧俏蔬菜基本上按成本价支援疫情防控工作了。眼下,天气渐暖,又到种植蔬菜的时候了,工人正赶着移植秧苗。

“田野青”生态种植合作社成立于2014年,经过短短几年的发展,种植规模已达近2000亩,以种植早春

西红柿、西瓜和越冬太空椒、西葫芦为主,产品实行线上订单销售,日最高用工量达到300多人。在卡路口乡霍楼村小青菜种植基地里,戴着口罩的农民在各自承包的蔬菜大棚内不停地忙碌着,喜悦写在他们的脸上。

霍楼村党支部书记霍国军介绍说,虽然霍楼村已经摘帽脱贫,但要充分利用土地等资源优势,实行土地托管,调整农业种植结构,以发展高效产业作为贫困户脱贫致富和农民增收的重要经济来源。

2019年,在沈丘县委组织部支持下,驻霍楼村第一书记邵俊勇和霍国军带领村民建成了小青菜种植基地,流转土地100亩,建塑料大棚160个,基地承包给6家农户,每亩每年净利润可达4万元,同时带动贫困户和一般农户100多人就业。

据了解,该乡近几年先后成立了以“田野青”生态种植合作社、“俊敏莲藕”专业种植合作社等专业合作社10多家,已带动63个贫困户实现脱贫致富。

邵俊勇说:“成绩是靠上级的大力支持和村民自己的辛勤付出,我不过是给他们引了个路子。作为第一书记,看到村民富起来,我心里特别高兴。”

## 工人车间圆梦想

近期,卡路口乡所有扶贫车间也如火如荼地恢复了以往的繁忙。在前营子扶贫车间里,工人正戴着口罩干得热火朝天。

“我和丈夫身体不好,孩子还在读书,扶贫车间可是帮了我大忙。”贫困户张彩花说,“像我这种情况,既没法离开家外出打工,又需要一份稳定且离家近的工作,扶贫车间就像是

我量身定做的。现在我每天在车间里干活,技术要求不高,每个月能有2000多元的收入。”

据悉,该乡共建扶贫车间10个,目前已形成服装加工、制伞等为龙头的产业格局,带动村民就业406人,其中,贫困户劳动力69人,人均月收入2000元以上,实现了“一人稳定就业,脱贫致富一家”的目标,有效拓宽了贫困户的就业渠道,促进贫困家庭增收。

卡路口乡党委书记牛晓靖介绍,近年来,该乡把扶贫车间建设作为贫困群众脱贫致富的有力抓手,通过发挥政府“引力”,释放企业“动力”,激发群众“内力”,提升管理“能力”,建成了“贤丰雨具”等发展势头好、市场前景好、带贫成效好的扶贫车间,有力促进贫困群众稳定增收,圆了群众家门口脱贫致富梦。①7